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Από την άκρη ενός γκρεµού κλωτσάµε οριζόντια µια πέτρα µε ταχύτητα 20 
m/s. Πόσο ύψος πρέπει να έχει ο γκρεµός ώστε η πέτρα να φτάσει στο οριζόντιο 
έδαφος µε διπλάσια κινητική ενέργεια από την αρχική της; 

∆ίνεται α) g = 10 m/s2 β) ότι η αντίσταση του αέρα είναι αµελητέα 
Η µάζα του σώµατος δεν δίνεται. 
 
 
 
 

Η λύση στην επόµενη σελίδα 
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ΛΥΣΗ 
 

� Έστω υ0 η αρχική ταχύτητα της 

πέτρας και υ η τελική της (τη στιγµή 

που χτυπά στο έδαφος. 

Σύµφωνα µε τα δεδοµένα της άσκησης 

θα έχουµε: 

⇔= τελαρχ EE
2

1
 

⇔= 22

0
2

1

2

1

2

1
υυ mm  

⇔= 22

0
2

1
υυ  

υυ
2

2
0 =  

� Ξέρουµε όµως ότι κατά τη διάρκεια 

της οριζόντιας βολής η οριζόντια συνιστώσα του σώµατος δεν αλλάζει (επειδή κάνει 

ευθύγραµµη οµαλή κίνηση στον οριζόντιο άξονα). Άρα υx = υ0.  

Οπότε στη τελική θέση: 
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� Συνεπώς στη τελική θέση (αφού το ορθογώνιο τρίγωνο είναι ισοσκελές):  

smXY 20==υυ  

� Είναι γνωστό όµως ότι στον κατακόρυφο άξονα εκτελεί κατακόρυφη βολή. Άρα: 
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